- Legyen az X, Xy, ..., X, minta elemeinek stirliségfiiggvénye

fl@,y) =2(a—1)

a (0, 1) intervallumon, kiilsnben 0

_ (a > I az ismeretlen paraméter
o .-}d_}_unk torzitatlan és konzisztens becslest ~-Ta. g r

30. Legyen X;, Xo,..., X,, Pascal-eloszldsii minta. -

(a) Adjunk X, fiiggvényével torzitatlan becslést p(1 — p)-re.
{b) Adjunk meg elégséges statisztikat.

(c) Az (a)-ban megadottndl konstrudljunk jobb becslést a Rao—Blackwell-
tétel segitségével.

. Miekkora az X, Xo,..., X, minta Fisher-informéciéja, ha a mintaele-
=ek stiriségfiiggvénye
a flz9) = v ha z > 0, és 0 egyébként (¢ > 0)7?

(1 + z)o+L’
= Fz;09) = 20%2% 7%, ha 1 > 0, 65 0 egyébként (9 > 0)7

: " - . Fd .2 " ” s
 7: \ie=kkora az egy mintaelemben levd Fisher-informécié, ha a suruseg-
fgovény

1/9
) , ha —1<z <1,

9+1 /71—
ity = 01 (222

29 2

shol 9 pozitiv paraméter?

33. ' - f
E(X):/()lx {ﬂ:ﬂ Z(G,wl)}dg:—_a_l_l_l .

a

tehat 1 — X torzitatlan becslés 1/a-ra. A konzisztencia abbdl kovetkezik,
hogy

D*(X)
n

DP(1~T) = DXE) = = 0.

50. (a) P(X; = 2) =p(1—p), tehdt T(X;) = I(X1 = 2) torzitatlan becslés.

(b) P(X = k) = [T, p(1 — p)"~! = p*(1 — p)2i= %", tehat §(X) =
Yo X; elégséges statisztika.

(c)
E(T|S=k) = P(X;(:zi’ E%I_X]i: B _PXL=230,Xi=k-2) _
=1 X = k) (- D —p)r
_pA-p) " A=) (k=)
(ﬁ_i)p (1—p)kn T G=1)(k-2)

(ha k > n, és 0 kilénben). Tehat a becslésiink

(n—l)(z*“ %= )
PP = e o X

70. (a) Jo6l lithaté, hogy az eloszlisok egyparaméteres exponencialis
csalddot alkotnak, ezért a bederivdlhatosédgi feltételek teljesiilnek. Igy

2
I,(9) = nL(9) = —nEs ( 5921(19 Xl)) = %.

(b) Hasonléan kaphaté I,(9) = 2nd—2.




